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Τα “Ελευθέρια” του Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Η πόλις του Διδυμοτείχου την τρίτη Κυριακή του Μαΐου κάθε 
χρόνο γιορτάζει την απελευθέρωσή και την ενσωμάτωση της 
στον εθνικό κορμό της Ελλάδος το έτος 1920. Παράλληλα η 
τοπική Εκκλησία την ίδια ημέρα τιμά την μνήμη «πάντων τῶν 
ἐν Διδυμοτείχῳ ἀσκήσει καί ἀθλήσει διαλαμψάντων ἁγίων».

Με επίκεντρο του εορτασμού τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός ιερούργησε την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, στις 18 Μαΐου, και στη 
συνέχεια προέστη της καθιερωμένης Δοξολογίας επι τη απελευθερώσει της 
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πόλεως, και της επιμνημοσύνου δεήσεως προ του Ηρώου, όπου ακολούθησε η 
κατάθεση στεφάνων από τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές και από 
εκπροσώπους φορέων. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η εκπαιδευτικός 
Ευαγγελία Ζηλιασκοπούλου.

Παρέστησαν οι Βουλευτές Έβρου Σταύρος Κελέτσης και Αναστάσιος Δημοσχάκης, 
ο πρώην Αρχηγός ΓΕΣ, Στρατηγός ε.α. Χαράλαμπος Λαλούσης, ο Δήμαρχος 
Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, ο αντιπεριφερειάρχης Έβρου Ευάγγελος 
Πουλιλιός, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου, υποστράτηγος Γεώργιος 
Βάσιος, ο Διοικητής της 30ής Ταξιαρχίας Γεώργιος Οικονομάκος, ο Διευθυντής 
των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Έβρου Ταξίαρχος Πασχάλης Χορταρούδης, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Ορεστιάδος Αθανάσιος Μανταρλής, ο Σοφολογιώτατος 
Μουφτής Διδυμοτείχου, η Διοικητής της Σχολής Δοκίμων Αστυφυλάκων 
Διδυμοτείχου Αστυνομ. Υποδιευθύντρια Αναστασία Πουρναρά, αντιπροσωπείες των 
σχολικών μονάδων με τις σημαίες τους, αντιπροσωπείες πολιτιστικών συλλόγων 
και πλήθος κόσμου.



Σχολιάζοντας ο Σεβασμιώτατος την αξία της επετείου τόνισε:

«Η σημερινή ημέρα κατά την οποία εορτάζεται η απελευθέρωση της πόλης μας και 
η ενσωμάτωσή τής περιοχής στον εθνικό κορμό το 1920 είναι ημέρα πρωτίστως 
ευχαριστίας και δοξολογίας στο Θεό, που προστάτευσε το Γένος μας έξι περίπου 
αιώνες για να μην απωλέσει την θρησκευτική και την εθνική του ταυτότητα. Είναι 
ημέρα μνήμης και τιμής για όλους εκείνους που όλα αυτά τα δίσεκτα χρόνια 
αντιστάθηκαν παρά τους διωγμούς, προσφέροντας το αίμα, τα δάκρυα και τον 
τίμιο ιδρώτα τους και δεν συμβιβάσθηκαν με τον κατακτητή. Είναι τέλος ημέρα 
ευθύνης για όλους εμάς τους σύγχρονους κατοίκους αυτής της ακριτικής περιοχής 
να διατηρήσουμε όλα αυτά τα αγαθά, για τα οποία αγωνίσθηκαν οι πρόγονοί μας, 
να επενδύσουμε το μέλλον του τόπου μας πάνω σε αυτά και ακέραια να τα 
παραδώσουμε στις επόμενες γενιές. Εκτιμώντας αυτό το πολύτιμο αγαθό που 
εκείνοι μας κληροδότησαν θα μπορούσαμε να πούμε ότι η ανεξαρτησία δεν 
εξασφαλίζει απλώς τα μέσα για μια αξιοπρεπή ζωή, συλλογική ή ατομική. Η 
ανεξαρτησία είναι αυτή η ίδια η ποιότητα της ζωής, που την εξυφαίνουν η 
δημοκρατία, η ελευθερία και όχι η ασυδοσία, η δικαιοσύνη και η ειρήνη, για την 
οποία τόσος λόγος γίνεται στις μέρες μας».



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας 
Διδυμοτείχου ετελέσθη χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Παράκλησις υπέρ 
ενισχύσεως και φωτισμού των διαγωνιζομένων μαθητών εν όψει της εξεταστικής 
περιόδου. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος, διένειμε στους συμπροσευχομένους 
μαθητές και γονείς μικρές ευλογίες και ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη.

Λίγο αργότερα, το βράδυ, στο Πνευματικό Κέντρο του Καθεδρικού Ναού
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία «Συναυλία αγάπης» για τη στήριξη του 
προνοιακού και κοινωνικού έργου της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου και 
κυρίως του Συσσιτίου, της «Τράπεζας αγάπης», που λειτουργεί στον Ιερό Ενοριακό 
Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Διδυμοτείχου, υπο την εποπτεία του δραστηρίου 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Διδυμοτείχου Αρχιμ. Κυρίλλου Κολτσίδη. Συμμετείχαν η 
Χορωδία παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως υπο τη διεύθυνση του 
Χρήστου Κισσούδη, η Εκκλησιαστική Μαντολινάτα Σουφλίου με χορωδό τον 
μουσικό Ιωάννη Πετρίδη, τα παιδιά των Νεανικών Συντροφιών Διδυμοτείχου και οι 
καλλιτέχνες Δημήτρης Γιαννέλης, Χρήστος Γκρέμος και Νάνσυ Ναζίρη. Την 
εκδήλωση παρακολούθησε πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων οι 
αντιπεριφερειάρχες Φανή Μπαχαρίδου και Στυλιανός Κατσογριδάκης, η 
αντιδήμαρχος Στέλλα Θεοδοσίου και η γραμματεύς του Δημοτικού Συμβουλίου 
Διδυμοτείχου Αθανασία Γραμμενίδου.
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